

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

18 января

1952 года

## Больше продукции отличного качества

Самоотверженный творческий труд тружеников нашего города, как и всех советских людей, в минувшем году принес замечательные плоды. Союзно-республиканская и местная промышленность города значительно перевыполнила государственный план как по количественным, так и по качественным показателям.

Во славу потрудились металлурги Северского завода, перевыполнив годовой план по всему металлургическому циклу, значительно улучшив использование оборудования и качественные показатели выпускаемой продукции, себестоимость ее снижена на 7,9 процента, сверх плана получено 2 миллиона 404 тысячи рублей экономии. Производительность труда составляет 111,7 процента к плану.

Впереди соревнующихся предприятий города идет коллектив Криолитового завода, выполнивший план 1951 года с большим превышением по всей номенклатуре. Вся основная продукция заводом доставлена потребителям хорошего качества. Здесь 2 цеха и 22 бригады завоевали почетное звание отличного качества, открыто коллективных и индивидуальных лицевых счетов 105, с общей экономией 5 миллионов 136 тысяч рублей, производительность труда составила 114 процентов, себестоимость продукции снижена на 3,9 процента и за счет этого получено около пяти с половиной миллионов рублей экономии. В итоге от хозяйственной деятельности только сверх плана получено 4 миллиона 628 тысяч рублей прибыли.

С хорошими результатами закончили 1951 год завод «Красный металлист», Мраморной крошки, артель имени Сталина и многие другие предприятия и артели города.

Однако итоги прошлого года показывают, что мы имеем такие предприятия, руководители которых не справились с выполнением государственного плана. Задолжались перед страной горняки Гумешевского рудника. Они не додали большое количество руды государству. Не

## Сверхплановая продукция

Успешно закончив 1951 год, металлурги Северского завода умножают свои усилия в борьбе за выпуск сверхплановой продукции в наступившем 1952 году. Так, например, за 16 дней января сталевар тов. Урядин выдал сверх плана 195 тонн стали, более 150 тонн выдал сталевар Николай Бабич.

Только за один день, 16 января, сталевар тов. Мухаметдинов выдал сверх плана 18 тонн, сняв с одного квадратного метра пода печи 6,3 тонны стали при плане 4,6 тонны. За этот

выполнил плана по вывозке древесины Таватуйский лесхоз.

Промкомбинат и артель «Металлоширпотреб», хотя и выполнили установленные планы в валовом выражении, но не выполнили его в номенклатуре. Так, артель «Металлоширпотреб» план по таким изделиям массового потребления как ведра, лейки, тазы и другим выполнила только от 4 до 35 процентов.

Есть случаи, когда отдельные предприятия допускают выпуск недоброкачественной продукции в массовом масштабе, к таким относится Полевская контора Производственных предприятий. Производство кирпича налажено так, что он в большинстве не пригоден для употребления в строительстве.

Нельзя, конечно, допустить повторения подобных недостатков ни в одной отрасли промышленности в наступившем году. Новый 1952 год должен стать для каждого предприятия годом не только безусловного выполнения государственного плана, но и перевыполнения его по всем качественным показателям и обязательного соблюдения заданий по ассортименту изделий.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий города с большим воодушевлением взялись за осуществление плана 1952 года. Свою волю и решимость превзойти заданные показатели они выражают в социалистических обязательствах, которые публикуются в нашей газете.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций состоит сейчас в том, чтобы помочь участникам соревнования с честью сдержать данное слово. Вся агитационная и массово-политическая работа должна быть направлена на организацию нового подъема социалистического соревнования, за дальнейший рост производительности и всемерное улучшение качественных показателей.

Дать как можно больше продукции отличного качества, досрочно выполнить годовой план — почетная задача всех трудящихся нашего города.

Хорошо трудятся и вальцовщики. Вальцовщик черновой клети листопрокатного цеха № 3 тов. Макушев за 13 дней выдал сверх плана 98 тонн проката. Свыше 20 тонн выдала сверх плана вальцовщица чистовых клетей тт. Раскостов и Петровских. **О. Кузнецова.**

## Досрочно выполним годовой план!

Социалистические обязательства трудящихся предприятий города на 1952 год

### Гумешевское рудоуправление

Коллектив Гумешевского рудоуправления взял на 1952 год следующие обязательства:

Выполнить годовой план в номенклатуре и план жилищного строительства к 15 декабря, и ввести в эксплуатацию 1050 квадратных метров жилой площади;

Сэкономить топлива 100 тонн, электроэнергии 160 тысяч киловаттчасов, крепежного леса 260 фемтметров;

Снизить непроизводительные

расходы на 150 тысяч рублей по сравнению с 1951 годом;

Снизить себестоимость продукции на один процент против плана и дать экономии 165 тысяч рублей;

Повысить производительность труда против плана на одного рабочего по руднику на 5 процентов;

Внедрить рационализаторских предложений с условной годовой экономией на 150 тысяч рублей;

Дать качество руды на 2,5 процента выше плана;

Выполнить план сдачи металлолома к 1 декабря;

Охватить технической учебой рабочих ведущих профессий в количестве 150 человек.

**Н. Новоселов.**

И. О. директора Гумешевского рудника.

**Г. Васенев.**

Секретарь парторганизации.

**М. Макаров.**

Председатель рудкома.

### Завод Оцинкованной посуды

Сознавая свою ответственность за осуществление задач, поставленных перед заводом в 1952 году, коллектив завода Оцинкованной посуды обязуется:

Выполнить план 1952 года по выпуску валовой, товарной продукции основного ассортимента к 15 декабря;

Увеличить производство оцинкованной посуды на 20 процентов против 1951 года;

Выполнить план подготовки цехов и общежитий к зиме — к 1 октября;

Сэкономить против плановых норм расхода: железа — 20 тонн, цинка — 3 тонны;

Снизить себестоимость выпускаемой продукции против

прошлого года на 2 процента и дать от снижения себестоимости 100 тысяч рублей экономии;

Выполнить установленный план накопленный;

Внедрить 10 рационализаторских предложений с условной годовой экономией 30 тысяч рублей, повысить производительность труда на 5 процентов против 1951 года;

В целях улучшения качества выпускаемой продукции увеличить выпуск оцинкованной посуды первого сорта до 96 процентов, организовать три бригады отличного качества с выпуском продукции 1 сорта не менее 97 процентов;

Освоить и выпускать в массовом количестве из отходов два

вида новых изделий — банку под краску и комплект детской игрушки;

Выполнять установленный план сдачи лома и отходов черных и цветных металлов;

В установленные сроки, по графику, производить ремонт оборудования, взять оборудование на социалистическую сохранность и содержать его в образцовом порядке;

Обучить на курсах техминимума 50 человек.

**Н. Самсонов.**

Директор завода Оцинкованной посуды.

**Г. Птухин.**

Секретарь парторганизации.

**Е. Хмелинская.**

Председатель завкома Союза.

### Завод Мраморной крошки

Коллектив Полевского завода Мраморной крошки принимает на себя следующие социалистические обязательства:

Выполнить годовой план по номенклатуре — к 5 декабря;

Сэкономить сырья — мраморного бута 140 тонн, электроэнергии 25 тысяч киловаттча-

сов, снизить себестоимость продукции на 3 процента и дать экономии 24 тысячи рублей;

Внедрить 4 рационализаторских предложения с условной годовой экономией в 20 тысяч рублей, повысить производительность труда на 5 процентов, улучшить качество выпускаемой продукции;

Выполнить план сдачи металлолома на 105 процентов.

**П. Засыпкин.**

Директор Полевского завода Мраморной крошки.

**М. Контеев.**

Секретарь парторганизации.

**Е. Мачесова.**

Председатель завкома.

### Северское стройуправление

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Северского стройуправления, включившись в социалистическое соревнование в 1952 году, берет на себя обязательства:

Выполнить годовой план жилищного и культурного строительства в следующие сроки: закончить строительство и сдать в эксплуатацию 3000 квадратных метров жилой площади к 7 ноября, строительство главного корпуса больницы со всеми вспомогательными сооружениями, коммуникациями к — 1 августа, строительство кинотеатра и сдачу его в эксплуатацию к 1 июня;

Сэкономить цемента 100 тонн, пиломатериала — 500 кубометров, круглого леса — 200 кубо-

метров, гвоздей — 1 тонну, кровельного материала — 500 квадратных метров, инструмента — на 5 тысяч рублей;

Снизить себестоимость строительства на 5 процентов и дать экономии 750 тысяч рублей;

Добиться улучшения качества выпускаемой продукции и ликвидировать брак в изготовлении шлакоблоков и столярных изделий.

Внедрить 55 рационализаторских предложений с условной годовой экономией 500 тысяч рублей;

Повысить производительность труда на 3 процента против плана 1951 года.

Добиться сдачи жилых, культурных объектов с оценкой не ниже, как на «хорошо»;

Освоить устройство перегородок в жилых домах из гипсоалебастровых плит;

Выполнить план по сдаче металлолома к 7 ноября;

Выполнить план по технику к 1 декабря 1952 года в количестве 180 человек. В том числе подготовить новых рабочих 30 человек, по повышению квалификации 80 человек, через стахановские школы 50 человек, обучить вторым профессиям 20 человек.

**Г. Кобец.**

Исполняющий обязанности начальника Северского стройуправления.

**Ф. Гафин.**

Секретарь партбюро.

**Б. Темляков.**

Председатель стройкома.

На-днях, в Доме пионеров имени П. П. Бажова, силами драмкружка Дома пионеров — учеников 4 класса для детей — школьников младшего возраста была поставлена постановка „Зайка-заявка“.

До начала постановки дети прослушали беседу „Основные черты героя детской советской литературы“.

Такое начинание Дома пионеров встретило горячий отзыв молодых зрителей. Постановку просмотрело более 200 человек.

Надо пожелать Дому пионеров и в дальнейшем проводить такие массовые мероприятия, которые дают положительные результаты.

**Л. Арефьева**

Учитель истории Полевской средней школы.

### Забота об инвалидах войны

В истекшем 1951 году городским отделом социального обеспечения выдано единовременной помощи семьям погибших воинов 52422 рубля, инвалидам войны — 19600, инвалидам труда — 23400 рублей.

Всего за год выдано пособий более 97 тысяч рублей.

Кроме того, 80 человек побывало на курортах и в домах отдыха, более 800 детей — в пионерских лагерях и детских санаториях. Вывезено дров и сена более 4 тысяч возов.

### В районе горы Мочаловой

В районе горы Мочаловой Полевского лесничества охотниками Полевского охотбщества убита рысь.

Охотники сообщают, что рысь водятся не только в районе горы Мочаловой, но и в других районах, как Кенчурка, Глубокая, Березовая гора, Турыгино. Шкурка рыси признана первым сортом и сдана в „Заготживсырье“.

### Родительский комитет бездействует

Родительский комитет — первый помощник педагогического коллектива в воспитании детей в школе.

Но в Полевской средней школе вот уже второй год родительский комитет существует формально. Директор школы тов. Тарин не заинтересован в работе родительского комитета, считая присутствие комитета в школе необязательным. В результате школа работает в отрыве от родителей, не реагирует на их предложения и, как результат, в нынешнем году в школе имеются случаи отсева учащихся, отсутствует надлежащая дисциплина.

ГорОНО примиренчески относится к директору школы тов. Тарину и не требует от него работы с родительским комитетом.

**Е. Сибирский.**

## 40-летие Пражской партийной конференции

VI. Всероссийская конференция РСДРП, состоявшаяся 18—30 января 1912 г. в Праге, занимает важнейшее место в истории большевистской партии, в истории международного революционного движения.

„Известно, что эта конференция, — указал товарищ Сталин, — имела величайшее значение в истории нашей партии, ибо она положила между большевиками и меньшевиками и объединила большевистские организации по всей стране в единую большевистскую партию“ (И. В. Сталин. Сочинения. т. 10, стр. 360).

Созыву Пражской конференции предшествовал период жесточайшей столыпинской реакции, наступившей в России после поражения революции 1905 года. Черные силы реакции повели тогда кровавое, разбойничье наступление на рабочий класс и его партию. Наибольшим преследованиям подвергались большевики. Но это не сломило их боевого духа.

В мрачную ночь столыпинской реакции, в период разложения и упадочничества в среде попутчиков революции, большевики, руководимые Лениным и Сталиным, оказались единственной силой в партии (тогда еще объединявшей в своих рядах и меньшевиков), до конца преданной делу рабочего класса, делу социализма.

Твердо уверенные в неизбежности нового революционного подъема, большевики в тяжелых условиях черносотенного террора героически и самоотверженно, упорно и неутомимо организовывали массы, воспитывали их, готовили к грядущим революционным боям. Но они, в соответствии с изменившейся обстановкой, заменили тактику наступления тактикой обороны, тактикой обходных путей борьбы с царизмом, тактикой сочетания нелегальной работы с работой в легальных организациях.

Большевики осуществляли свою революционную линию в непримиримой, принципиальной борьбе против оппортунистов всех мастей внутри партии и против международного оппортунизма.

Упорнейшую борьбу вели большевики под руководством Ленина и Сталина против меньшевик-ликвидаторов, которые отрекались от революционных задач, стремились уничтожить нелегальную, революционную партию пролетариата и создать свою, реформистскую партию. Не менее острую борьбу вели большевики против скрытых ликвидаторов — отзовистов, маскировавших свой оппортунизм «ле-

вой» фразой. Отзовистами называли часть бывших большевиков, требовавших отъезда рабочих депутатов из Государственной Думы и прекращения всякой работы в легальных организациях.

Ленин и Сталин разоблачили в годы реакции гнусную, предательскую позицию иуды-Троцкого, особенно вредную и опасную для дела партии, а также и скрытых агентов Троцкого, его пособников — Каменева, Зиновьева, Рыкова. Все эти предатели подстрекали меньшевиков-ликвидаторов и вели борьбу против Ленина, против большевиков.

С каждым днем усиливалось идейное влияние большевиков на рабочий класс. Они стали серьезной силой в открытых пролетарских организациях и в то же время отстаивали существование нелегальной пролетарской партии, ее революционные принципы, ее теоретические и организационные основы.

Ленин и Сталин поставили насущнейшую задачу — в борьбе с ликвидаторами, отзовистами и троцкистами сплотить воедино всех большевиков и оформить их в самостоятельную большевистскую партию. Наличие в партии различных оппортунистических течений раскалывало рабочий класс, являлось серьезнейшим препятствием в деле укрепления его единства и подготовки его к новым революционным битвам. В первую очередь для разрешения этой задачи необходимо было очистить партию от оппортунистов, изгнать из ее рядов меньшевиков, и таким образом фактический разрыв с ними довести до формально-организационного разрыва. Эту задачу должна была выполнить VI общепартийная конференция, созыв которой подготовляли большевики во главе с Лениным и Сталиным.

Шестая Всероссийская партийная конференция продолжалась 12 дней. На ней было представлено свыше 20 партийных организаций. Она имела поэтому формальное значение съезда партии. Конференция, проходившая под непосредственным руководством В. И. Ленина, обсудила важнейшие вопросы партийной работы и насущнейшие задачи революционного движения. В своих решениях она подчеркнула неизбежность в недалеком будущем нового подъема революционного движения в России и указала меры к тому, чтобы партия встретила этот подъем во всеоружии.

Пражская конференция избрала большевистский Центральный Ко-

митет партии во главе с В. И. Лениным и И. В. Сталиным. Товарищ Сталин, находившийся в это время в ссылке, был избран заочно. Конференция создала практический центр для руководства революционной работой в России (Русское бюро ЦК) во главе с И. В. Сталиным. В специальном решении она приветствовала и особо отметила „...мировое значение революционной борьбы китайского народа, несущей освобождение Азии и подымающей господство европейской буржуазии...“ (В. И. Ленин, Сочинения, т. 17, стр. 435).

Конференция подвела итог всей предшествующей борьбе большевиков против оппортунистов и постановила изгнать меньшевиков из партии, оформив самостоятельное существование большевистской партии. Актом изгнания меньшевиков конференция завершила длительный путь борьбы большевиков за создание партии нового типа, партии ленинизма, большевистской партии.

Оценивая величайшее значение Пражской конференции, И. В. Сталин говорит: „Очищение пролетарской партии от оппортунистов, от меньшевиков, осуществленное Пражской конференцией, имело важное, решающее значение для дальнейшего развития партии и революции. Если бы большевики не изгнали из партии изменников рабочего дела, соглашателей — меньшевиков, пролетарская партия не могла бы в 1917 году поднять массы на завоевание диктатуры пролетариата“ (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 139).

За 40 лет, прошедшие после Пражской конференции, рабочий класс России в союзе с трудовым крестьянством под руководством партии Ленина — Сталина прошел героический путь борьбы и побед. Он победоносно осуществил Великую Октябрьскую социалистическую революцию и добился торжества социализма в нашей стране. Вооруженная передовой, марксистско-ленинской теорией, большевистская партия успешно направляет строительство коммунизма.

Партия Ленина — Сталина — образец революционной пролетарской партии для рабочих всех стран. Коммунистические и рабочие партии во всем мире учатся у нее искусству побеждать в борьбе за единство рядов рабочего класса, за мир, за демократию, за социализм.

**М. Рябова,**

кандидат исторических наук.

### Семинар секретарей комсомольских организаций

В конце минувшего 1951 года прошли отчетно-выборные собрания первичных и цеховых комсомольских организаций города. В ходе выборов к руководству комсомольскими организациями впервые выдвинуто значительное число молодых, инициативных комсомольцев, но не имеющих практики и опыта руководящей комсомольской работы.

В целях повышения знаний и ознакомления с комсомольской работой вновь избранных секретарей городской комитет ВЛКСМ провел с 12 по 15 января семинар секретарей первичных и цеховых комсомольских организаций города.

Участники семинара прослушали доклады и лекции на темы: „Об Уставе ВЛКСМ“, „О практике организации и руководства учебной работой в ВЛКСМ и несоюзной молодежи“, „Планирование работы“, „О практике подготовки и проведения комсомольских собраний“, „Организация учета членов ВЛКСМ и сбор членских комсомольских взносов“, „Комсомольское поручение и его выполнение“, „Организация культурного и

разумного отдыха и досуга молодежи“.

С обменом опыта комсомольской работы на семинаре выступили — секретарь комсомольской организации Криолитового завода тов. Трофимов, Северского завода — тов. Снимщилов, горсполкома — тов. Третьякова, контора производственных предприятий — тов. Болринцева, продснаба — тов. Вялова и другие.

Один день семинара был специально посвящен работе по секциям: промышленности, учрежденческой и сельским.

На секции секретарей промышленных предприятий заслушаны доклады секретаря ГР ВКП(б) тов. Алексеев. Об участии комсомольских организаций в развертывании социалистического соревнования в свете указаний ЦК ВКП(б), члена бюро ГР ВЛКСМ тов. Григорьева „Организация работы комсомольских постов по бережливости, экономии и лицевых счетов“, зам. секретаря комитета ВЛКСМ Северского завода тов. Оноприенко „Организация и руководство работой комсомольских групп.“

На секции секретарей учрежденческих организаций с докладом „Роль комсомольских организаций учреждений в улучшении работы советского аппарата“ выступил председатель исполкома горсовета тов. Емущинцев.

Секретарь ГР ВКП(б) тов. Хоменко на секции секретарей сельских комсомольских организаций сделал доклад „Роль комсомольских организаций села в хозяйственном укреплении колхозов“.

После окончания семинара 15 января его участники в составе 90 человек организовали коллективный выезд в город Свердловск. Здесь они побывали на встрече с секретарями обкома ВЛКСМ, где побеседовали по важнейшим вопросам жизни и работы, побывали в театрах и кино, просмотрели новый кинофильм „Правда хорошо, а счастье лучше“. В музкомедии просмотрели постановку „Девичий переполох“.

В результате проведенного семинара секретари комсомольских организаций получили хорошую зарядку для практической работы. **В. Исаков.**

## СОБЫТИЯ В КОРее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 14 января, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисымавовскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

13 января на отдельных участках восточного фронта продолжались бои местного значения. Севернее Янгу американские части несколько раз яростно атаковали позиции Народной армии, однако были отброшены, понеся потери.

На западном и центральном фронтах велись бои местного значения. Части Народной армии повредили два эсминца из числа кораблей противника, вторгнувшихся в воды у западного побережья и производивших артиллерийский обстрел мирного населения.

### НАГЛЫЕ ПРОВОКАЦИОННЫЕ НАЛЕТЫ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА СЕВЕРОВОСТОЧНЫЙ КИТАЙ

ПЕКИН. Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Мукдена:

13 января, в 12 ч. 27 м., 16 американских самолетов вторглись в воздушное пространство Китая и пролетели над пригородом Мукдена.

Эти же самолеты пролетели также над городами Бэньси, Фуншунь, Цинь, Юань и Синьпин в провинции Ляодун.

Ранее четыре группы американских самолетов, одна из которых состояла из 4 самолетов, и другие три — каждая из 16 — и истребитель — одна за другой нарушили воздушную границу Китая между 12 ч. 07 м. и 12 ч. 16 м. и пролетели над городами Хуань-Чжень, Цзянь, Тунхуа и Куаньдянь в провинции Ляодун.

### Заявление Английского комитета защиты мира

ЛОНДОН, 15 января. Вчера Английский комитет защиты мира опубликовал заявление, в котором говорится:

„Предложения, внесенные Вышинским, — это еще один колоссальный шаг вперед, т. к. они представляют собой нечто такое, что западные державы не смогут отвергнуть, ибо им не удастся найти для этого никакого предлога...“

Первые комментарии английских и американских кругов показывают, что несмотря на это, предпринимается попытка преуменьшить исключительное значение предложений Вышинского и найти повод для их отклонения. Это совершенно ясно свидетельствует о том, что только настоящие требования широких народных масс дадут надежду на то, что во время переговоров будет проявлена подлинная готовность притти к соглашению. Необходимо немедленно собрать еще тысячи подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

### ОТКРЫТ МАГАЗИН КНИГОТОРГА

при Северском заводе, Малаховая гора, дом № 5. Магазин работает с 10 часов утра до 5 часов вечера, без перерыва.

Выходной день — воскресенье.

### Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

ХАРЧУК Илья Антонович, проживающий в Северском поселке, улица Урицкого, дом № 33, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ХАРЧУК Ниной Николаевной, проживающей в Северском поселке, улица Ленина № 51.

Дело будет слушаться в нарсуде II участка города Полевского.